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1. Applications
®ELEKTRA SelfTec PRO heating cables with heat output 

10, 20 and 33 W/m are intended for

1.Anti-frost protection of

• water fixtures,

• sprinkler systems,

• fat drainage pipelines,

2.maintaining required temperature of transported 
agent in pipes and pipelines,

3.prevention of snow and ice deposition 

• in gutters,

• in downpipes, roof edges and roof runners,

• in roof drains,
®additionally, ELEKTRA SelfTec PRO 33 W/m heating cables 

can be applied in linear drainage of drives.

®ELEKTRA SelfTec PRO TC heating cables are intended for

1. the anti-frost protection of central heating pipelines or process 
heat pipelines during periods of breaks in operation,

2.the anti-frost protection of fat drainage pipelines 
in case any danger of agent leakage exists,

3. linear drainage of drives, where petroleum derivate 
substances are present.
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Tin-coated multi-wire copper conductor core
Self-regulating conductive polymer
Modified polyolefin insulation
PET covered AL foil shield
Tinned copper braiding shield
UV resistant halogen free outer sheath
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2. Self-regulation: principle 
of operation
Self-regulating cables consist of two copper cores in parallel, connected 
with a core of crosslinked polymer with the addition of graphite. 
The core is a self-regulating heating element with the resistance value 
depending on the ambient temperature. The lower the ambient 
temperature, the lower the core’s electrical resistance value and, 
consequently, the higher heating power of the cable. The higher the 
ambient temperature, the higher the core’s resistance and therefore 
the lower the heating power of the cable.

Due to their properties, self-regulating heating cables can touch or 
cross freely, with no danger of spot overheating. Another significant 
advantage is the possibility to have cables cut into segments of any 
required length.

Still, the max. permissible length of a heating circuit must be 
observed, as estimated in table 2.
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®Heating power of the ELEKTRA SelfTec PRO self-regulating cables 
in the function of ambient temperature

Advantages of self-regulating heating cables:
• they can be cut on construction site into segments of required lengths 

(max. permissible length values are given in table 2). This feature facilitates 
the selection of the adequate self-regulating cable's length during 
planning stage, as well as the process of installation,

• the ambient temperature's drop will cause the automatic increase of the 
cable's heating power,

• they can touch or cross with no danger of overheating.

Note:
In ambient temperatures above 0°C, self-regulating heating cables 
will not switch off, and will continue operation according to the 
characteristics shown in the diagram.
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3. Characteristics and technical 
properties

®Heating power of ELEKTRA SelfTec PRO heating cables 

• 10 W/m

• 20 W/m

• 33 W/m
®• ELEKTRA SelfTec PRO TC – 30 W/m

Heating power of self-regulating heating cables is the function of 
temperature, the data from the diagram on page 6 give the heating power 
value at +10°C. Self-regulating heating cables are available on spools, 
terminated with a heat shrink cap to protect the cable against moisture. 
The cable remaining on spool after the adequate cable segment has been 
cut off, also requires protection by terminating it with the cap.

Self-regulating heating cables applied for installation of the heating system 
must be terminated and connected to the power supply conductor. To do 
this, installation joint sets EC-PRO or ECM25-PRO type can be used 
(installation instructions included in packages). 
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®SelfTec PRO TC – heating cables resistant against exposure to petroleum derivate substances

type/unit power 
(10°C)

®SelfTec PRO
10 W/m

®SelfTec PRO
20 W/m

®SelfTec PRO
33 W/m

®SelfTec PRO TC
30 W/m

230 V ~ 50/60 Hz

~ 7 x 11 mm ~ 7 x 13 mm

-25°C

65°C

~ 6 x 13.5 mm

100°C

135°C
power supply off

85°C
power supply off

-30°C

self-regulating, shielded, single-side power supply

-50°C

21.3 mm

modified polyolefin

3.5 D

UV resistant 
halogen free polyolefin

6 D

HFFR

XLEVA

tin-coated copper
21.1 mm

nickel plated copper

rated voltage

external dimensions of the cable

min. installation temperature

max. operation temperature

max. exposure temperature

type of heating cable

core cross-section

insulation

outer sheath

min. cable bending radius
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®ELEKTRA SelfTec PRO heating cables feature:

• EAC product certificate,

• IQNET, PCBC system certificate according to ISO 9001,

• CE product marking.

9

table 2

type C protection

min. 
installation 

temperature

max. circuit length  [m]

®SelfTec PRO 20
20 W/m

®SelfTec PRO 33
33 W/m

®SelfTec PRO 10
10 W/m

switch on 
temperature

®SelfTec PRO TC 30
30 W/m

-20°C 85 125 180 45 65 90 120 50 65 85 100 69 91 103 103

-15°C 100 145 190 50 75 105 125 55 70 90 105 73 94 103 103

0°C 115 170 205 60 90 120 135 60 75 95 110 80 100 106 106

– – – 40 55 70 85 40 55 70 90 – – – –

+10°C 130 205 - 80 110 135 - 70 80 110 120 96 109 109 109

0°C in ice 
water

10A 16A10A 16A 20A 32A 40A16A 20A 32A

-30°C -50°C

20A 16A 20A 32A 40A



For protection of self-regulating heating cables, it is recommended to use 
circuit breakers with type C characteristics.

Because of the inrush current which can significantly exceed the nominal 
current value, max. lengths of the heating circuits should comply with the 
lengths given in table 2. The values have been assessed for the min. 
ambient temperature.

4. General information
Protecting pipelines against freezing
When protecting pipelines against freezing, or when maintaining agent 
temperature, it is necessary to estimate the value of heat output per 
1 metre of the pipeline of a particular diameter. The heat output should 
balance heat losses of the pipeline. The heat losses depend from local 
climate conditions, i.e.:

• min. ambient temperature,

• thickness of insulation mounted on the pipeline,

• the value of maintained temperature (in case of protection water 
pipelines against freezing, +5°C is assumed). 

Note:
Each heated pipeline must be equipped with thermal insulation. 
Installation of heating cables should commence after hydraulic 
pressure tests have been concluded.
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table 3 Heat losses
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½ ¾ 1 1 1½ 2 3 4 5 6 8 10 12

15 20 25 32 40 50 65 80 100 150 200 250 300

10 20 7.3 9.0 10.6 12.8 15.3 18.4 23.1 27.8 34.0 49.6 65.1 80.7 96.2
30 11.0 13.4 15.8 19.2 23.0 27.7 34.7 41.7 51.1 74.4 97.7 121.0 144.3
40 14.7 17.9 21.1 25.6 30.6 36.9 46.3 55.6 68.1 99.2 130.3 161.3 192.4
50 18.3 22.4 26.4 32.0 38.3 46.1 57.9 69.5 85.1 124.0 162.8 201.7 240.5
60 22.0 26.9 31.7 38.4 45.9 55.3 69.4 83.5 102.1 148.8 195.4 242.0 288.6

20 20 4.8 5.7 6.5 7.7 9.0 10.6 12.9 15.3 18.4 26.3 34.0 41.8 49.6
30 7.2 8.5 9.7 11.5 13.4 15.8 19.4 23.0 27.7 39.4 51.1 62.7 74.4
40 9.6 11.3 13.0 15.3 17.9 21.1 25.9 30.6 36.9 52.5 68.1 83.7 99.2
50 11.9 14.1 16.2 19.1 22.4 26.4 32.4 38.3 46.1 65.7 85.1 104.6 124.0
60 14.3 17.0 19.5 23.0 26.9 31.7 38.8 45.9 55.3 78.8 102.1 125.5 148.8

30 20 3.9 4.5 5.1 5.9 6.8 7.9 9.5 11.1 13.2 18.4 23.7 28.9 34.0
30 5.8 6.7 7.6 8.8 10.2 11.8 14.2 16.6 19.8 27.7 35.5 43.3 51.1
40 7.7 9.0 10.1 11.8 13.5 15.7 19.0 22.2 26.4 36.9 47.3 57.7 68.1
50 9.6 11.2 12.7 14.7 16.9 19.7 23.7 27.7 33.0 46.1 59.2 72.1 85.1

40 20 3.4 3.9 4.3 5.0 5.7 6.5 7.7 9.0 10.6 14.5 18.4 22.4 26.3
30 5.0 5.8 6.5 7.4 8.5 9.7 11.6 13.4 15.8 21.8 27.7 33.5 39.4
40 6.7 7.7 8.7 9.9 11.3 13.0 15.5 17.9 21.1 29.0 36.9 44.7 52.5
50 8.4 9.6 10.8 12.4 14.1 16.2 19.3 22.4 26.4 36.3 46.1 55.9 65.7
60 10.1 11.6 13.0 14.9 17.0 19.5 23.2 26.9 31.7 43.6 55.3 67.1 78.8

50 20 3.0 3.5 3.9 4.4 5.0 5.7 6.7 7.7 9.0 12.2 15.3 18.4 21.6
30 4.6 5.2 5.8 6.6 7.4 8.5 10.0 11.5 13.4 18.2 23.0 27.7 32.4
40 6.1 6.9 7.7 8.8 9.9 11.3 13.3 15.3 17.9 24.3 30.6 36.9 43.2
50 7.6 8.7 9.6 11.0 12.4 14.1 16.7 19.1 22.4 30.4 38.3 46.1 53.9
60 9.1 10.4 11.6 13.1 14.9 17.0 20.0 23.0 26.9 36.5 45.9 55.3 64.7
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∆T – difference of ambient temperature and required agent temperature 
(e.g. water) inside the pipeline

For losses smaller than e.g. 10 W/m, assume 10 W/m.

For protection of valves, elbows, T-joints or flanges, it is required to add 
extra approx. 0.5 m of the heating cable per each element.

Protection of gutters and downpipes against 
snow and ice deposition
In the systems of protection against snow and ice deposition, self-regulating 

®ELEKTRA SelfTec PRO 20 and 33 heating cables are applied which prevent:

• snow and ice deposition on roofs,

• water freezing in gutters and/or downpipes,

• formation of damp patches on building facades,

• formation of icicles.

To ensure max. effectiveness of operation of the heating system, heating 
power value needs to be assessed depending from local climatic conditions 
(i.e. min. ambient temperature, snowfall intensity and wind operation). 
Recommended heating power values are given in table 4: 

12
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=

pipeline heat losses 
(according to table 3)

 heating cable power 
(10, 20, 33 W/m)

x 
lenght of 

the heating cable
lenght of 

the pipeline



ambient 
temperatures

heating power

> -5°C -5°C ÷ -20°C -20°C ÷ -30°C < -30°C

gutters
downpipes
roof runners
roof edges
roof area 
extending beyond 
the building outline

20 W/m 20 – 40 W/m 40 – 60 W 60 W
20 W/m 20 – 40 W/m 20 – 40 W/m 40 W/m

2 2 2 2200 W/m 200 – 250 W/m 250 – 300 W/m 350 W/m
2 2 2 2~150 W/m ~250 W/m ~300 W/m ~350 W/m

2 2 2 2~250 W/m ~300 W/m ~350 W/m ~500 W/m
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The values given above refer to a gutter of the Ø100-125 mm diameter. 
Gutters of larger diameters require application of the 20 W/m higher heat 
output.

Flat roofs, or when roof snow barriers are installed, which would cause 
snow deposition, require increase of the given values with approx. 15%.

Selection of the optimal power range depends from the climate zone the 
building is located in.

Heating gutters and downpipes of the width (diameter) 150 mm installed in 
a building located in the climate zone with mild winters requires single-led 

®installation of ELEKTRA SelfTec PRO 20 or 33 heating cable. For wider 
gutters (of a diameter larger than 150 mm), double-led installation of 

®ELEKTRA SelfTec PRO 20 or 33 heating cable is recommended.

In regions that receive large amounts of snowfall, it is recommended to 
additionally heat the roof edge adjacent to the heated gutter (suggested 
width of the heated roof surface is approx. 500 mm).

Note:
If the downpipe water is led directly to a drainage channel, it is 
necessary also to heat the downpipe segment from the ground level 
to the frost penetration depth.

14
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Double-led installation in a gutter 
with single-led installation 
in a downpipe

Double-led installation in a gutter 
and downpipe

Single-led installation in a gutter 
or downpipe

Examples of installation of self-regulating heating cables 
in gutters and downpipes
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5. Controls
Properly selected controls will ensure efficient and at the same time 
economical operation of the heating system. Self-regulating heating cables 
always consume some amount of electric power, even in temperatures 
above 0°C, therefore application of a controller will ensure switch off of the 
heating circuit, when required. Controllers maintain the heating system on 
stand-by, switching it on only when necessary.

5.1. Controls of pipeline heating systems
When heating pipelines with heating cables, it is recommended to apply 
temperature controllers equipped with temperature sensors mounted on the 
pipeline surfaces. The controllers below will optimally serve this purpose:

ELEKTRA UTR60-PRO controller 
for on-pipe mounting, load 16A, 
the maximum total power of directly 
connected self-regulating heating cables 
is 1200 W. The controller is equipped 
with a temperature sensor for on-pipeline 
mounting, operating within the range of 
-40°C up to +120°C. 
Adjustable hysteresis allows to define 
precision of temperature measurements.

Note:
Due to a high value of inrush current of self-regulating heating cables, 
it is recommended to provide power supply to heating circuits through 
a contactor.



ELEKTRA ETV-1991 controller 
for DIN bus mounting, load 16A, 
recommended total power of directly 
connected self-regulating heating cables 
is 1200 W. The controller is equipped 
with a temperature sensor for 
on-pipeline mounting.

ELEKTRA ETI-1552 controller 
for DIN bus mounting, load 10A, 
recommended total power of directly 
connected self-regulating heating cables 
is 800 W. The controller is equipped 
with a dedicated sensor operating within 
the range of -40°C up to +120°C.

ELEKTRA ETN-4 controller 
for DIN bus mounting, load 16A, 
recommended total power of directly 
connected self-regulating heating cables 
is 1200 W. The controller can cooperate 
with two temperature controllers, 
where the second one acts as 
a limiting sensor. Adjustable hysteresis 
allows to define precision of temperature 
measurements. Equipped with an “on/off” 
switch.

17



ELEKTRA TDR 4022-PRO controller 
for DIN bus mounting in electric switchboards, 
applied in extended and complex heating 
systems, two relays, load 8A each, 
recommended total power of directly 
connected self-regulating heating cables 
is 600 W. The controller allows to set two 
temperature levels and to adjust hysteresis. 
The controller cooperates directly with BMS systems 
via ModBus or Televis protocols or in an analog mode 
via a relay operating in the alarm mode.

5.2. Controls of gutter, downpipe and roof 
heating systems
The most efficient and economical heating system will be controlled with 
a device equipped with a temperature and moisture sensor. The system 
will be then switched on only when both sensors indicate snowfall, 
freezing rain or icing. Depending on the size of the system and number of 
zones to be heated, ELEKTRA ETR2 controllers are recommended with one 
moisture sensor, or ELEKTRA ETO2 controllers with one or two moisture 
sensors and an external temperature sensor.

ELEKTRA ETOR2 controller 
for DIN bus mounting, load 3x16A, 
factory-equipped with one temperature 
and moisture sensor, allows to connect 
the second auxiliary moisture sensor 
for protection of two heated zones.

18
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ELEKTRA ETR2 controller 
for DIN bus mounting, load 16A, 
recommended total power of directly 
connected self-regulating heating cables 
is 1200 W. Designed for smaller heating 
systems, will service one heated zone. 
Factory-equipped with one temperature 
and moisture sensor. 

6. Materials and tools
required for cable installation on pipes

®• ELEKTRA SelfTec PRO self-regulating heating cable

• ELEKTRA KF 0404-PRO power supply junction box

• ELEKTRA ECM25-PRO termination joint set with M25 gland 
for installation in the power supply junction box

• ELEKTRA EC-PRO heat shrink termination joint set

• self-adhesive installation tape (available as accessory)

• self-adhesive AL foil min. thickness 0.06 mm, width approx. 50 mm 
(available as accessory)

• thermal insulation for pipes

• temperature controllers

and

• diagonal cutting pliers

• fitter’s knife

• wire stripping pliers

• long nose pliers

19



• slotted screwdriver

• tube compressor

• hot air blower

• insulation resistance meter

required for cable installation in gutters 
and downpipes
materials and tools as above, minus self-adhesive installation tape 
and self-adhesive AL foil, plus:

• gutter and downpipe holder or spacing wire with clips 
(available as accessory)

• spacing wire support bar (available as accessory)

• downpipe spacing wire holder

• copperplate (Cu) or galvanized sheet (ZnTi) installation holder 
(protection for tiled or tar paper roofs – available as accessory)

• self-adhesive installation tape (protection for metal sheet roofs 
– available as accessory)

7. Installation 
Protection of pipelines against freezing
Depending from the selected cable length, the cable should be installed:

• single-led along the pipeline

• spirally

• single-led (multi-led) along the pipeline

20
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o45

heating cable

temperature sensor

spiralling 
ratio

Heating cable 
single-led

Heating cable 
double-led

Heating cable spirally led along the pipeline

Spiralling ratio for the heating cable 
will be assessed after the following 
formula:

p =
π (D + d) LR

2L   – LP R
2

where: 
D – diameter of the pipe
d – dimension of the heating cable 
L  – length of the heating cable P

L  – length of the pipeR
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®• ELEKTRA SelfTec PRO 
heating cables should be 
mounted on the pipeline 
with fiberglass 
installation tape fixed 
every 30 cm.

• For plastic pipelines, 
fix additionally AL tape 
along the heating cable. 
This will improve 
the temperature 
distribution on the surface 
of the pipeline.

• Heating cables should be mounted along the heated pipeline in the 
bottom part of its cross-section. Temperature controller should be placed 
on the pipe under insulation, max. away from the cable.

• After the installation of the heating cable and sensor has been completed, 
thermal insulation should be placed on the pipeline.

22
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Installation of a self-regulating heating cable on a valve
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Gutter holder
GH-2

Protection of gutters and downpipes against 
deposition of snow and ice
Before the installation works on the heating system commence, it is 
necessary to measure length of gutters and downpipes. Length of the 
heating cable should be selected according to the local climate 
conditions, according to table 2 (p. 9).

Gutters

Heating cables should be fixed with holders (holder spacing 
should not exceed 30 cm) or a wire with clips.

Gutter spacing wire 
with clips
GSW-2

24
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Cable fixing in the gutter 
with a wire with clips

Single-led heating cables – do not require fixing if the length of the heated 
downpipe does not exceed 6 m.

Double-led heating cables – to be fixed with holders (holder spacing should 
not exceed 40 cm) or a wire with clips. Wire with clips are applied when 
the length of the heated downpipe exceeds 6 m.

Downpipe spacing clip
DSC-2

Downpipe spacing 
wire with clips
DSW-2

25



If the downpipe water is led directly to a drainage channel, it is necessary 
also to heat the downpipe segment from the ground level to the frost 
penetration depth.

Protect the joining spot of the gutter 
and downpipe with a flexible cable 
support to prevent possible damage 
to the cable.

Leading the cables in gutters 
and downpipes

26
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Roof edges

Heating cables need to be fixed to the roof surface with copper or titanium 
zinc installation holders, depending on the roof finishing type.

If the roof covering is 
metal sheet, the holders can be:

• glued to the roof surface,

• fixed with screws 
(fixing spots needs to be 
carefully sealed with silicone),

• suspended on the insulated 
structural wire.

If the roof covering is tiles, 
the holders can be:

• fixed to the battens,

27
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• fixed both to the battens 
and the structural wire.

Roof runners

Heating cables need to be fixed in roof runners with plastic installation band 
or AL installation tape underlaid with self-adhesive tape.

Plastic installation 
band 
RT-IB-1-P

Installation tape underlaid 
with special self-adhesive 
tape 
RT-L500-S-AL
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8. Power supply and termination
Power supply for heating cables can be delivered in two ways:

• through a power supply conductor mounted to the heating cable with 
ELEKTRA EC-PRO termination joint set,

• by leading the heating cable to a power supply junction box ELEKTRA 
KF 0404-PRO with with ELEKTRA ECM25-PRO termination joint set.

Both sets are equipped with dedicated elements for terminating heating 
cables.

Note:
Remember to leave cable excess to execute the connection with 
the power supply conductor (“cold tail”), approx. 0.5 m in total.

Note:
For heating pipelines, the connecting joint of the heating cable 
and power supply conductor should be positioned on the heated 
pipeline, under the insulation.

Junction box made of halogen free 
thermoplast with IP66 protection 
index

29



BT-PRO mounting bracket 
for the UTR 60-PRO controller

BKF-PRO mounting bracket 
for the KF 0404-PRO junction box

CL-PRO self-adhesive 
caution label

EK-PRO insulation entry kit 
for self-regulating heating cables

ELEKTRA ECM25-PRO termination joint set 
with M25 gland for installation in the 
power supply junction box

ELEKTRA EC-PRO heat shrink 
termination joint set

Additional connection accessories available in ELEKTRA’s offer:

30

For thermal insulation protected with a layer of processed metal, 
the heating cable and temperature sensor’s wire should be fed through 
EK-PRO to provide protection against mechanical damage to the sheath.
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9. Power supply system
• Each power supply system for heating cables should be equipped with the 

residual current device of the sensitivity ∆ Ł 30mA, for anti-shock 
protection. One RCD device should protect electric circuits no longer than 
500 m each.

• To protect the power supply system against short circuits, it is required to 
apply type C characteristics circuit breakers.

• Application of contactors is recommended for the systems with large 
current load. This will protect controllers and prolong fault-free operation 
of those devices.

Note:
In case of planned delay in connection of the heating cable to the 
electrical installation, seal the heating cable or power supply cable of 
the heating cable against the possibility of internal moisture penetration, 
(e.g. heat shrinkable or protective end cap).



For heating systems executed on:

• pipelines or steel tanks,

• as well as those equipped with insulation made of processed metal 

perform the measurements of resistance of the layer (layer tightness) 
between:

• pipeline, tank or insulation layer of processed metal and

• PE conductor/heating cable’s shield to eliminate damage during 
installation works on the system, or associated metal processing.

32
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10. Final check 
After the heating cable and thermal insulation have been laid, perform the 
measurements of the heating cable insulation’s resistance, and test-run the 
heating circuits to assess the correctness and safety of the system’s 
operation.

The heating cable insulation’s 
resistance, as measured with 
an appliance of the rated 
voltage 1000 V 
(megaohmmeter), 
should not drop below 
50 MΩ. 
Enter the results 
into the 
Warranty Card.



11. Warranty Card
ELEKTRA company grants a 5 year-long warranty (from the date of 

®purchase) for the ELEKTRA SelfTec PRO heating cables. 

Warranty Conditions

1.Acknowledging the Warranty claims requires:

a. that the heating system has been executed in full accordance with 
the Installation Manual herein,

b. that the installation has been executed by an authorised electrician,

c. presentation of the properly completed Warranty Card,

d. presentation of the proof of purchase of the heating cable under 
complaint.

2.The Warranty loses validity if any attempt at repair has been undertaken 
by an installer without the authorisation of ELEKTRA company.

3.The Warranty does not cover the damages inflicted as a result of:

a. mechanical fault,

b. incompatible power supply,

c. lack of adequate overload and differential protection measures,

d. discord of the domestic heating circuit with the current regulations 
in force.

4.Within the Warranty herein, ELEKTRA company undertakes to bear 
exclusively the costs required to cover the necessary repairs to the heating 
cable itself or the costs required to exchange the cable.

Note:
The Warranty claims must be registered with the Warranty Card and 
proof of purchase, in the place of purchase or the offices of ELEKTRA 
company.
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Warranty Card
The Warranty Card must be retained by the Client 
for the entire warranty period of 5 years. 
The Warranty period starts on the date of purchase.

Heating Cables
ELEKTRA

The Warranty claims 
must be registered with 
the Warranty Card and 
proof of purchase, 
in the place of purchase

Address

Zip code City/Town

PLACE OF INSTALLATION

City/Town

TO BE COMPLETED BY AN INSTALLER

Name and 
Surname

Zip code

Address

Electrical authorisation 
certificate No:

Fax

E-mail

Phone No:



MΩ

MΩ

MΩ

Date

Installer’s signature

Company’s stampafter laying the heating 
cable, before the insulation 
is laid (for pipes and 
pipelines)

after the insulation is laid 
(for pipes and pipelines)

Heating cable’s core 
and insulation’s resistance

after laying the heating 
cable (other applications)

Note: The heating cable’s insulation resistance, as measured with a megaohmmeter 
of the rated voltage 1000 V, should not drop below 50 MΩ. 
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1. Zastosowanie
®Samoregulujące przewody grzejne ELEKTRA SelfTec PRO 

o mocach 10, 20 i 33 W/m służą do:

1.zabezpieczenia przed zamarzaniem:

• instalacji wodociągowych 

• instalacji tryskaczowych

• instalacji kanalizacji tłuszczowej

2.do utrzymania wymaganej temperatury transportowanego 
medium w rurach i rurociągach

3.ochrony przed śniegiem i lodem:
• rynien

• rur spustowych, krawędzi dachu i koryt dachowych

• wpustów dachowych
®ponadto przewody SelfTec PRO 33 W/m mogą być układane 

w odwodnieniach liniowych podjazdów.

®Samoregulujące przewody grzejne ELEKTRA SelfTec PRO TC 
służą do:

1.ochrony przed zamarzaniem rurociągów centralnego ogrzewania 
oraz rurociągów z ciepłem technologicznym w okresach przerw 
w użytkowaniu

2.ochrony przed zamarzaniem instalacji kanalizacji tłuszczowej 
w przypadku gdy istnieje niebezpieczeństwo wycieku medium

3.odwodnień liniowych podjazdów, tam gdzie występują 
substancje ropopochodne

Instrukcja montażu samoregulujących przewodów grzejnych
®ELEKTRA SelfTec PRO
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6 5 4 3 2 1

Budowa przewodu grzejnego 
®ELEKTRA SelfTec PRO

Wielodrutowa żyła z ocynowanych drutów miedzianych
Samoregulujący polimer przewodzący
Izolacja z modyfikowanej poliolefiny
Ekran – folia AL/PET
Ekran – oplot z ocynowanych drutów miedzianych
Powłoka zewnętrzna z odpornego na UV tworzywa 
bezhalogenowego

1

2

3

4

5

6

2. Zasada działania przewodów 
Przewody samoregulujące zbudowane są z dwóch równolegle ułożo-
nych żył miedzianych, połączonych ze sobą rdzeniem z usieciowanego 
polimeru z dodatkiem grafitu. Rdzeń to samoregulujący element 
grzejny, którego rezystancja zmienia się w zależności od temperatury. 
Wraz ze spadkiem temperatury otoczenia zmniejsza się rezystancja 
rdzenia, co powoduje wzrost mocy przewodu grzejnego. 

Przy wzroście temperatury otoczenia wzrasta rezystancja rdzenia, a tym 
samym zmniejsza się moc przewodu. Ze względu na swoje właściwości 
przewody samoregulujące mogą się stykać lub krzyżować i nie grozi im 
miejscowe przegrzanie. Istotną zaletą jest możliwość cięcia przewodu na 
odcinki o dowolnej długości. 

Nie należy jednak przekraczać maksymalnej dopuszczalnej długości 
obwodu grzejnego określonej w tabeli nr 2.
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/m

]

ELEKTRA SelfTec

ELEKTRA SelfTec

ELEKTRA SelfTec

®PRO 33
®PRO 20 
®PRO 10

oTemperatura [ C]

®Moc przewodów samoregulujących ELEKTRA SelfTec PRO 
w zależności od temperatury otoczenia.

Zalety przewodów samoregulujących:
• możliwość cięcia na placu budowy na wymaganą długość 

(max. dopuszczalne długości obwodu grzejnego podaje tabela nr 2). 
Cecha ta powoduje łatwość doboru długości przewodu do długości 
ogrzewanego elementu podczas projektowania i na etapie instalacji, 

• spadek temperatury otoczenia powoduje zwiększenie mocy grzejnej, 
przewodu,

• możliwość stykania i krzyżowania bez obawy przegrzania.

Uwaga:
Przewody samoregulujące w dodatnich temperaturach otoczenia 
nie ulegają wyłączeniu i pracują z mniejszą mocą zgodną 
z charakterystyką przedstawioną na wykresie.

Instrukcja montażu samoregulujących przewodów grzejnych
®ELEKTRA SelfTec PRO
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3. Charakterystyka i dane techniczne
Moc jednostkowa samoregulujących przewodów grzejnych 

®ELEKTRA SelfTec PRO 

• 10 W/m

• 20 W/m

• 33 W/m
®• SelfTec PRO TC – 30 W/m

Moc przewodów samoregulujących jest funkcją temperatury, powyżej podane 
owartości określają moc przewodu w temperaturze +10 C. Samoregulujące 

przewody grzejne dostępne są na bębnach. Zakończone są kapturkiem 
termokurczliwym w celu zabezpieczenia przewodu przed wilgocią. Przewód 
pozostały na bębnie, po odcięciu odcinka przewodu, wymaga również 
założenia kapturka termokurczliwego.

Przewody samoregulujące użyte do wykonania instalacji wymagają wykonania 
zakończenia przewodu i połączenia z przewodem zasilającym. Do tego celu 
służą zestawy montażowe typu EC-PRO oraz ECM25-PRO (instrukcje montażu 
w opakowaniu zestawu). 
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Instrukcja montażu samoregulujących przewodów grzejnych
®ELEKTRA SelfTec PRO

®SelfTec PRO TC – odporny na substancje ropopochodne

44

Tabela nr 1

typ/moc jednostkowa 
(10°C)

®SelfTec PRO
10 W/m

®SelfTec PRO
20 W/m

®SelfTec PRO
33 W/m

®SelfTec PRO TC
30 W/m

230 V ~ 50/60 Hz

~ 7 x 11 mm ~ 7 x 13 mm

-25°C

65°C

~ 6 x 13,5 mm

100°C

135°C
w stanie wyłączonym

85°C
w stanie wyłączonym

-30°C

samoregulujący, ekranowany, zasilany jednostronnie

-50°C

21,3 mm

poliolefina modyfikowana

3,5 D

poliolefina bezhalogenowa 
odporna na UV 

6 D

HFFR

XLEVA

miedź ocynowana
21,1 mm

miedź niklowana

napięcie znamionowe

zewnętrzna średnica przewodu

min. temperatura instalowania

max. temperatura pracy

max. temperatura ekspozycji

rodzaj przewodu grzejnego

przekrój żył

izolacja

powłoka zewnętrzna

min. promień gięcia przewodu



®Samoregulujące przewody grzejne ELEKTRA SelfTec PRO posiadają:

• Certyfikaty wyrobu: EAC

• Certyfikacja systemu wg ISO 9001: IQNET, PCBC

• Wyrób oznakowany: CE

45

Tabela nr 2

zabezpieczenie, typ C

minimalna 
temperatura 

instalacji

maksymalna długość obwodu [m]

®SelfTec PRO 20
20 W/m

®SelfTec PRO 33
33 W/m

®SelfTec PRO 10
10 W/m

temperatura 
załączenia

®SelfTec PRO TC 30
30 W/m

-20°C 85 125 180 45 65 90 120 50 65 85 100 69 91 103 103

-15°C 100 145 190 50 75 105 125 55 70 90 105 73 94 103 103

0°C 115 170 205 60 90 120 135 60 75 95 110 80 100 106 106

– – – 40 55 70 85 40 55 70 90 – – – –

+10°C 130 205 - 80 110 135 - 70 80 110 120 96 109 109 109

0°C w wodzie 
lodowej

10A 16A10A 16A 20A 32A 40A16A 20A 32A

-30°C -50°C

20A 16A 20A 32A 40A



Instrukcja montażu samoregulujących przewodów grzejnych
®ELEKTRA SelfTec PRO

Do zabezpieczenia samoregulujących przewodów grzejnych zalecane jest 
stosowanie wyłączników nadprądowych o charakterystyce typu C. 

Ze względu na prąd rozruchu, mogący kilkukrotnie przekroczyć wartość 
prądu znamionowego, maksymalne długości obwodów grzejnych nie mogą 
przekraczać długości podanych w tabeli nr 2. Wartości określono na 
podstawie minimalnej temperatury otoczenia. 

4. Informacje ogólne
Zabezpieczenie rurociągów przed zamarzaniem
Przy ochronie rurociągów przed zamarzaniem lub utrzymaniu temperatury 
medium należy określić wartość mocy grzejnej na metr rurociągu, 
o określonej średnicy. Moc grzewcza powinna zrównoważyć straty ciepła 
rurociągu. Straty ciepła zależą od lokalnych warunków klimatycznych, 
tzn. od:

• minimalnej temperatury zewnętrznej, 

• grubości izolacji zainstalowanej na ogrzewanym rurociągu, 

• oraz wartości temperatury utrzymania (w przypadku zabezpieczenia 
rurociągów z wodą przed zamarzaniem przyjmuje się temp. 5°C).

Uwaga!
Każdy ogrzewany rurociąg musi posiadać izolację termiczną. 
Układanie przewodów grzejnych należy rozpocząć po zakończeniu 
prób ciśnieniowych.
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Tabela nr 3 Straty ciepła

średnica rurociągu 
∆T
[°C]
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35
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/m
K

["]
[mm]

½ ¾ 1 1 1½ 2 3 4 5 6 8 10 12

15 20 25 32 40 50 65 80 100 150 200 250 300

10 20 7,3 9,0 10,6 12,8 15,3 18,4 23,1 27,8 34,0 49,6 65,1 80,7 96,2
30 11,0 13,4 15,8 19,2 23,0 27,7 34,7 41,7 51,1 74,4 97,7 121,0 144,3
40 14,7 17,9 21,1 25,6 30,6 36,9 46,3 55,6 68,1 99,2 130,3 161,3 192,4
50 18,3 22,4 26,4 32,0 38,3 46,1 57,9 69,5 85,1 124,0 162,8 201,7 240,5
60 22,0 26,9 31,7 38,4 45,9 55,3 69,4 83,5 102,1 148,8 195,4 242,0 288,6

20 20 4,8 5,7 6,5 7,7 9,0 10,6 12,9 15,3 18,4 26,3 34,0 41,8 49,6
30 7,2 8,5 9,7 11,5 13,4 15,8 19,4 23,0 27,7 39,4 51,1 62,7 74,4
40 9,6 11,3 13,0 15,3 17,9 21,1 25,9 30,6 36,9 52,5 68,1 83,7 99,2
50 11,9 14,1 16,2 19,1 22,4 26,4 32,4 38,3 46,1 65,7 85,1 104,6 124,0
60 14,3 17,0 19,5 23,0 26,9 31,7 38,8 45,9 55,3 78,8 102,1 125,5 148,8

30 20 3,9 4,5 5,1 5,9 6,8 7,9 9,5 11,1 13,2 18,4 23,7 28,9 34,0
30 5,8 6,7 7,6 8,8 10,2 11,8 14,2 16,6 19,8 27,7 35,5 43,3 51,1
40 7,7 9,0 10,1 11,8 13,5 15,7 19,0 22,2 26,4 36,9 47,3 57,7 68,1
50 9,6 11,2 12,7 14,7 16,9 19,7 23,7 27,7 33,0 46,1 59,2 72,1 85,1

40 20 3,4 3,9 4,3 5,0 5,7 6,5 7,7 9,0 10,6 14,5 18,4 22,4 26,3
30 5,0 5,8 6,5 7,4 8,5 9,7 11,6 13,4 15,8 21,8 27,7 33,5 39,4
40 6,7 7,7 8,7 9,9 11,3 13,0 15,5 17,9 21,1 29,0 36,9 44,7 52,5
50 8,4 9,6 10,8 12,4 14,1 16,2 19,3 22,4 26,4 36,3 46,1 55,9 65,7
60 10,1 11,6 13,0 14,9 17,0 19,5 23,2 26,9 31,7 43,6 55,3 67,1 78,8

50 20 3,0 3,5 3,9 4,4 5,0 5,7 6,7 7,7 9,0 12,2 15,3 18,4 21,6
30 4,6 5,2 5,8 6,6 7,4 8,5 10,0 11,5 13,4 18,2 23,0 27,7 32,4
40 6,1 6,9 7,7 8,8 9,9 11,3 13,3 15,3 17,9 24,3 30,6 36,9 43,2
50 7,6 8,7 9,6 11,0 12,4 14,1 16,7 19,1 22,4 30,4 38,3 46,1 53,9
60 9,1 10,4 11,6 13,1 14,9 17,0 20,0 23,0 26,9 36,5 45,9 55,3 64,7
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∆T – różnica temperatury zewnętrznej i wymaganej temperatury medium 
(np. wody) wewnątrz rurociągu

W przypadku strat np. mniejszych niż 10 W/m należy przyjąć 10 W/m. 

Do zabezpieczenia zaworów, kolan, trójników lub kołnierzy należy 
przewidzieć dodatkowo ok. 0,5 m przewodu grzejnego na każdy element.

Zabezpieczenie rynien i rur spustowych 
przed zaleganiem śniegu i lodu 
W systemach ochrony przed śniegiem i lodem wykorzystywane są 

®samoregulujące przewody grzejne ELEKTRA SelfTec PRO 20 i 33, 
które zapobiegają:

• gromadzeniu się śniegu i lodu na dachach,

• zamarzaniu wody w rynnach i rurach spustowych,

• powstawaniu zacieków na elewacjach budynków,

• powstawaniu sopli.

Aby zapewnić skuteczność działania systemu grzejnego, należy określić moc 
grzejną zależną od lokalnych warunków klimatycznych (tzn. od minimalnej 
temperatury zewnętrznej, intensywności opadów śniegu i siły oddziaływania 
wiatru). Zalecaną moc grzejną podano w tabeli nr 4:

48

=

straty ciepła rurociągu 
(zgodnie z tabelą nr 3)

 moc przewodu grzejnego 
(10, 20, 33 W/m)

x 
Długość przewodu 

grzejnego 
długość 

rurociągu



temperatury 
zewnętrzne

moc grzejna

> -5°C -5°C ÷ -20°C -20°C ÷ -30°C < -30°C

rynny 
rury spustowe
koryta dachowe
krawędzie dachu
połacie dachowe 
wystające poza 
lico ściany
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Tabela nr 4

20 W/m 20 – 40 W/m 40 – 60 W 60 W
20 W/m 20 – 40 W/m 20 – 40 W/m 40 W/m

2 2 2 2200 W/m 200 – 250 W/m 250 – 300 W/m 350 W/m
2 2 2 2~150 W/m ~250 W/m ~300 W/m ~350 W/m

2 2 2 2~250 W/m ~300 W/m ~350 W/m ~500 W/m



Podane wartości dotyczą rynien o średnicy Ø100-125 mm. Rynny o większej 
średnicy wymagają zastosowania większej mocy o 20 W/m.

Na dachach płaskich, oraz przy zastosowaniu barier śniegowych 
powodujących gromadzenie się śniegu należy zwiększyć podane wartości 
o około 15%.

Dobór odpowiedniej mocy grzejnej zależy od strefy klimatycznej, w której 
położony jest obiekt.

Do ogrzewania rynien i rur spustowych o szerokości (średnicy) Ł 15 cm 
w strefie klimatycznej o łagodnych zimach stosujemy pojedyncze ułożenie 

®przewodu grzejnego SelfTec PRO 20 lub 33. W przypadku rynien 
o szerokości (średnicy) > 15cm stosujemy podwójne ułożenie przewodu 

®SelfTec PRO 20 lub 33.

W rejonach o dużych opadach śniegu zalecane jest dodatkowe ogrzewanie 
krawędzi dachu przylegającego do ogrzewanej rynny (sugerowana szerokość 
ogrzewanej płaszczyzny dachowej ok. 50 cm).

Uwaga:
Jezeli woda z rur spustowych jest odprowadzana bezpośrednio 
do kanału deszczowego, to odcinek rury spustowej od poziomu terenu 
do głębokości przemarzania gruntu też należy ogrzać.

Instrukcja montażu samoregulujących przewodów grzejnych
®ELEKTRA SelfTec PRO
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Podwójne ułożenie w rynnie 
oraz pojedyncze ułożenie przewodu 
w rurze spustowej 

Podwójne ułożenie 
w rynnie i rurze spustowej 

Pojedyncze ułożenie 
w rynnie i rurze spustowej 

Przykłady układania samoregulującego przewodu grzejnego 
w rynnie i rurze spustowej
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5. Sterowanie
Właściwie dobrana regulacja zapewnia skuteczne, a jednocześnie 
ekonomiczne, działanie systemu grzejnego. Przewody samoregulujące 
zawsze pobierają pewną ilość energii elektrycznej nawet w dodatnich 
temperaturach, dlatego zastosowanie regulatora spowoduje wyłączenie 
obwodu grzejnego. Regulatory utrzymują system grzejny w gotowości, 
włączając go tylko wtedy, gdy jest to konieczne. 

I Sterowanie systemem ogrzewania rurociągów
Przy ogrzewaniu rurociągów przewodami grzejnymi zaleca się stosowanie 
regulatorów wyposażonych w czujnik temperatury montowany 
na powierzchni rurociągów. Do tego celu służą poniższe regulatory 
temperatury:

Regulator ELEKTRA UTR60-PRO do montażu 
na rurze – obciążalność 16A 
–  łączna moc bezpośrednio 
podłączonych samoregulujących przewodów 
grzejnych wynosi 1200 W. Sterownik jest 
wyposażony w czujnik temperatury do 
montażu na rurociągu, który może pracować 
w temperaturze od -40°C do 120°C. 
Regulowana histereza pozwala na określenie 
dokładności pomiaru temperatury.

Uwaga!
Ze względu na wysoką wartość prądu rozruchu samoregulujących 
przewodów grzejnych zalecane jest zasilanie obwodów grzejnych 
przez stycznik. 

maksymalna

Instrukcja montażu samoregulujących przewodów grzejnych
®ELEKTRA SelfTec PRO
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Regulator ELEKTRA ETV-1991 
do montażu na szynie DIN 
– obciążalność 16A 
– zalecana łączna moc bezpośrednio 
podłączonych samoregulujących przewodów 
grzejnych wynosi 1200 W. 
Regulator wyposażony w czujnik temperatury 
do montażu na powierzchni rurociągu.  

Regulator ELEKTRA ETI-1552 
do montażu na szynie DIN 
– obciążalność 10A 
– zalecana łączna moc bezpośrednio 
podłączonych samoregulujących przewodów 
grzejnych wynosi 800 W. 
Sterownik wyposażony jest w specjalnie 
skonstruowany czujnik, który może pracować 
w temperaturze od -40°C do +120°C.  

Regulator ELEKTRA ETN-4 
do montażu na szynę DIN 
– obciążalność 16A 
– zalecana łączna moc bezpośrednio 
podłączonych samoregulujących przewodów 
grzejnych wynosi 1200 W. 
Sterownik może współpracować z dwoma 
zewnętrznymi czujnikami temperatury, 
gdzie drugi pełni rolę czujnika limitującego. 
Regulowana histereza pozwala na określenie 
dokładności pomiaru temperatury. 
Wyposażony w wyłącznik. 
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Regulator ELEKTRA TDR 4022-PRO 
do montażu w rozdzielni elektrycznej 
na szynie DIN stosowany w zaawansowanych 
i skomplikowanych instalacjach 
– dwa przekaźniki, obciążalność po 8A 
– zalecana łączna moc bezpośrednio 
podłączonych samoregulujących przewodów 
grzejnych wynosi 600 W. 
Umożliwia ustawienie dwóch poziomów 
temperatury i regulację histerezy. 
Posiada możliwość współpracy za pomocą 
protokołów ModBus, Televis lub analogowo 
z systemem BMS za pomocą przekaźnika 
sygnalizującego sytuacje alarmowe.

II Sterowanie systemem ogrzewania rynien, 
rur spustowych oraz dachów
Najbardziej skuteczny i ekonomiczny jest system sterowany regulatorem 
wyposażonym w czujnik temperatury i wilgoci. System jest załączany 
tylko wtedy, gdy zarówno czujnik temperatury jak i wilgoci sygnalizują 
opady śniegu, marznącego deszczu oraz występowanie oblodzenia. 

W zależności od wielkości systemu oraz ilości stref grzejnych stosowane 
są regulatory ETR2 z jednym lub ETO2 z jednym lub dwoma czujnikami 
wilgoci oraz z zewnętrznym czujnikiem temperatury. 

Regulator ELEKTRA ETOR2 
do montażu na szynie DIN 
– obciążalność 3x16A. 
Stosowany w dużych instalacjach. 
Standardowo wyposażony w jeden czujnik 
temperatury i wilgoci. Do sterownika można 
podłączyć drugi dodatkowy czujnik wilgoci, 
co pozwoli na ochronę dwóch stref grzejnych. 

Instrukcja montażu samoregulujących przewodów grzejnych
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Regulator ELEKTRA ETR2R 
do montażu na szynie DIN 
– obciążalność 16A 
– zalecana łączna moc bezpośrednio 
podłączonych samoregulujących przewodów 
grzejnych wynosi 1200 W. 
Przeznaczony do mniejszych instalacji, 
obsługuje jedną strefę. 
Standardowo sterownik wyposażony 
jest w jeden czujnik temperatury i wilgoci. 

6. Materiały i narzędzia
wymagane do instalacji przewodu na rurach

®• samoregulujący przewód grzejny ELEKTRA SelfTec PRO

• puszka przyłączeniowa KF 0404-PRO

• zestaw przyłączeniowy i zakończeniowy ECM25-PRO z wpustem M25 
do montażu w puszce zasilającej

• zestaw połączeniowy i zakończeniowy, termokurczliwy EC-PRO

• samoklejąca taśma montażowa (dostępna w ofercie)

• samoprzylepna folia aluminiowa gr. min. 0,06 mm, szer. ok. 50 mm 
(dostępna w ofercie)

• izolacja termiczna do rur

• regulator temperatury

oraz

• szczypce boczne

• nóż monterski

• szczypce do zdejmowania izolacji

• szczypce wydłużone
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• wkrętak płaski

• zaciskarka do tulejek

• dmuchawa gorącego powietrza

• miernik rezystancji izolacji

wymagane do instalacji przewodu w rynnach 
i rurach spustowych
Materiały i narzędzia takie jak powyżej oprócz samoklejącej taśmy 
montażowej i samoprzylepnej folii aluminiowej oraz

• uchwyty lub linka z uchwytami do rynien i rur spustowych 
(dostępne w ofercie)

• płaskownik montażowo-ochronny (dostępny w ofercie)

• wieszak do linki w rurach spustowych

• uchwyty z blachy miedzianej lub ocynkowanej 
(ochrona dachu pokrytego dachówką lub papą – dostępne w ofercie)

• listwa montażowa samoprzylepna 
(ochrona dachów pokrytych blachą – dostępna w ofercie)

7. Instalacja samoregulujących 
przewodów grzejnych
Zabezpieczenie rurociągów przed zamarzaniem 
W zależności od dobranej długości przewodu,  przewód układamy:

• pojedynczo wzdłuż rurociągu

• spiralnie lub

• podwójnie (wielokrotnie) wzdłuż rurociągu

Instrukcja montażu samoregulujących przewodów grzejnych
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o45

przewód grzejny

czujnik temperatury

skok

Pojedyncze ułożenie 
przewodu grzejnego 

Podwójne ułożenie 
przewodu grzejnego

Spiralne ułożenie przewodu wzdłuż rurociągu

Skok przewodu obliczamy 
za pomocą wzoru:

p =
π (D + d) LR

2L   – LP R
2

gdzie: 
D – średnica zewnętrzna rury 
d – wymiar przewodu grzejnego 
L  – długość przewodu grzejnego P

L  – długość ruryR
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• Przewody grzejne 
®ELEKTRA SelfTec PRO 

do rurociągów mocujemy 
za pomocą taśmy 
z włókna szklanego 
przyklejanej w odstępach 
co 30 cm.

• Dodatkowo na rurociągach 
z tworzywa sztucznego należy 
stosować taśmę aluminiową 
naklejoną wzdłuż przewodu 
grzejnego w celu poprawy 
rozkładu temperatury 
na powierzchni rurociągu.

• Przewody grzejne należy montować wzdłuż ogrzewanego rurociągu 
w dolnej części jego przekroju poprzecznego. Czujnik temperatury 
powinien znajdować się na rurze pod izolacją i powinien być skrajnie 
oddalony od przewodu grzejnego.

• Po instalacji przewodu grzejnego i czujnika temperatury, należy 
na rurociąg nałożyć izolację termiczną.

Instrukcja montażu samoregulujących przewodów grzejnych
®ELEKTRA SelfTec PRO
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Układanie przewodu samoregulującego na zaworze

59



Uchwyt do rynien
GH-2 

Instrukcja montażu samoregulujących przewodów grzejnych
®ELEKTRA SelfTec PRO

Zabezpieczenie rynien i rur spustowych przed 
zaleganiem śniegu i lodu 
Przystępując do instalacji systemu grzejnego należy dokonać pomiaru 
długości rynien i rur spustowych. Długość przewodu grzejnego należy 
dostosować do lokalnych warunków klimatycznych zgodnie z tabelą 
nr 2 (str. 45).

Rynny

Przewody grzejne mocuje się za pomocą uchwytów (odstępy między 
uchwytami nie powinny przekraczać 30 cm) lub linki z uchwytami.

Linka z uchwytami
GSW-2
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Mocowanie przewodów w rynnie 
za pomocą linki z uchwytami

Przewód ułożony pojedynczo – nie wymaga mocowania, jeżeli długość 
ogrzewanej rury spustowej nie przekracza 6 m.

Przewód grzejny ułożony podwójnie – przewód mocuje się za pomocą 
uchwytów (odstępy między uchwytami nie powinny przekraczać 40 cm) 
lub linki z uchwytami. Linkę z uchwytami stosujemy wówczas, 
gdy długość rury spustowej przekracza 6 m.

Uchwyt do rur spustowych
DSC-2

Linka z uchwytami
do rur spustowych
DSW-2
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Jeżeli woda z rur spustowych jest odprowadzana bezpośrednio do 
kanalizacji, to odcinek rury spustowej od poziomu terenu do głębokości 
przemarzania gruntu również należy ogrzać.

Miejsce połączenia rynny z rurą 
spustową należy zabezpieczyć 
za pomocą płaskownika 
montażowo-ochronnego, 
w celu uniknięcia uszkodzeń 
mechanicznych.

Ułożenie przewodów w rynnie 
i rurze spustowej
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Krawędzie dachu

Przewód grzejny należy mocować do płaszczyzny dachu za pomocą 
uchwytów z blachy miedzianej lub cynkowo-tytanowej w zależności 
od rodzaju obróbki blacharskiej.

Jeżeli dach jest kryty 
blachą uchwyty można:

• przykleić do 
powierzchni dachu,

• przymocować za pomocą 
blachowkrętów 
(mocowanie należy 
uszczelnić silikonem),

• zawiesić na izolowanej 
lince nośnej.

Jeżeli dach jest pokryty 
dachówką, uchwyty można:

• przymocować do łat,
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• przymocować do łat i linki.

Koryta dachowe

Do montażu przewodów w korytach dachowych stosujemy taśmę 
instalacyjną z tworzywa sztucznego lub aluminiową listwę montażową, 
podklejoną specjalną taśmą samoprzylepną.

Taśma instalacyjna 
z tworzywa 
sztucznego
RT-IB-1-P

Listwa montażowa 
podklejona 
specjalną taśmą 
samoprzylepną
RT-L500-S-AL



8. Zasilanie i zakończenie przewodu 
Zasilanie przewodu grzejnego można realizować w dwojaki sposób:

• poprzez przewód zasilający montowany do przewodu grzejnego 
za pomocą zestawu EC-PRO,

• poprzez doprowadzenie przewodu grzejnego do puszki przyłączeniowej 
KF 0404-PRO – do tego celu służy zestawu EMC 25-PRO.

Oba zestawy posiadają elementy służące do zakończenia przewodu.

Uwaga:
Należy pamiętać o pozostawieniu zapasu przewodu na wykonanie 
połączenia z przewodem zasilającym („zimnym”) – łącznie ok. 0,5m.

Uwaga:
Mufa połączeniowa przewodu grzejnego z przewodem zasilającym 
(w przypadku ogrzewania rurociągów), musi znajdować się na 
ogrzewanym rurociągu pod izolacją. 

Puszka przyłączeniowa wykonana 
z bezhalogenowego termoplastu 
o stopniu ochrony IP 66
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BT-PRO - wspornik montażowy 
do regulatora temperatury 
UTR 60 PRO

BKF-PRO - wspornik montażowy 
do puszki przyłączeniowej KF 0404-PRO

CL-PRO - samoprzylepna 
etykieta informacyjna 

EK-PRO - wejście pod izolację dla 
samoregulujących przewodów grzejnych

Instrukcja montażu samoregulujących przewodów grzejnych
®ELEKTRA SelfTec PRO

Zestaw przyłączeniowy i zakończeniowy 
ECM25-PRO z wpustem M25 
do montażu w puszce zasilającej

Zestaw połączeniowy i zakończeniowy, 
termokurczliwy EC-PRO

Dodatkowe akcesoria montażowe znajdujące się w ofercie:
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W przypadku izolacji termicznej zabezpieczonej obróbką blacharską przewód 
grzejny i przewód czujnika temperatury należy wyprowadzać przez EK-PRO 
w celu zabezpieczenia przed mechanicznymi uszkodzeniami powłoki. 
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9. Instalacja zasilająca
• Każda instalacja zasilająca przewód grzejny musi być wyposażona 

w wyłącznik różnicowoprądowy o czułości ∆ Ł 30mA, chroniący 
użytkowników przed porażeniem prądem elektrycznym. Jeden wyłącznik 
różnicowo prądowy powinien zabezpieczać obwody nie dłuższe niż 500m.

• W celu ochrony instalacji przed zwarciami wymagane jest zastosowanie 
wyłączników nadprądowych o charakterystyce typu C.

• W instalacjach o dużych obciążeniach prądowych rekomenduje się 
stosowanie styczników. Rozwiązanie to chroni regulatory i pozwala na 
wydłużenie bezawaryjnej pracy tych urządzeń. 

Uwaga:
W przypadku planowego opóźnienia podłączenia przewodu grzejnego 
do instalacji elektrycznej należy zabezpieczyć przewód grzejny lub 
zasilający przewodu grzejnego przed wnikaniem wilgoci (np. kapturkiem 
ochronnym lub termokurczliwym).
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W przypadku wykonywania instalacji:

• na rurociągach lub zbiornikach stalowych, 

• jak również wyposażonych w izolację z obróbką blacharską

należy dokonać pomiaru rezystancji (szczelności) powłoki między

• rurociągiem, zbiornikiem lub obróbką blacharską a 

• przewodem ochronnym/ekranem przewodu grzejnego w celu 
wyeliminowania uszkodzeń w trakcie wykonywania instalacji 
lub obróbki blacharskiej na niej. 
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10. Kontrola wykonanej instalacji
Po ułożeniu przewodów grzejnych oraz po ułożeniu izolacji termicznej 
należy wykonać pomiar rezystancji izolacji przewodów grzejnych oraz 
próbnie uruchomić obwody grzejne w celu określenia prawidłowości 
działania oraz bezpieczeństwa eksploatacji systemu.

Rezystancja izolacji przewodu 
grzejnego zmierzona przyrządem 
o napięciu znamionowym 1000 V 
(np. megaomomierz) 
nie powinna być mniejsza 
od 50 MΩ. 
Wyniki należy 
wpisać do Karty 
Gwarancyjnej.



11. Karta gwarancyjna
ELEKTRA udziela 5-letniej gwarancji (licząc od daty zakupu) na przewody 

®grzejne ELEKTRA SelfTec PRO. Okres gwarancji obowiązuje od daty zakupu.

Warunki gwarancji

1.Uznanie reklamacji wymaga:

a) wykonania instalacji grzewczej zgodnie z niniejszą instrukcją 
montażu przez instalatora posiadającego uprawnienia elektryczne

b) przedstawienia poprawnie wypełnionej Karty Gwarancyjnej

c) dowodu zakupu przewodu grzejnego

2.Gwarancja traci ważność jeżeli naprawa nie zostanie wykonana 
przez instalatora uprawnionego przez firmę ELEKTRA.

3.Gwarancja nie obejmuje uszkodzeń spowodowanych:

a) uszkodzeniami mechanicznymi

b) niewłaściwym zasilaniem

c) brakiem zabezpieczeń nadmiarowo-prądowych i różnicowoprądowych

d) wykonaniem instalacji elektrycznej niezgodnie z obowiązującymi 
przepisami

4.ELEKTRA w ramach gwarancji zobowiązuje się do poniesienia kosztów 
związanych wyłącznie z naprawą wadliwego przewodu grzejnego lub jego 
wymianą.

Uwaga:
Reklamacje należy składać wraz z Kartą Gwarancyjną oraz dowodem 
zakupu w miejscu sprzedaży przewodu grzejnego lub w firmie ELEKTRA.
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Karta Gwarancyjna
Karta gwarancyjna musi być zachowana przez Klienta 
przez cały okres gwarancji tj. 5 lat. Okres gwarancji 
obowiązuje od daty zakupu.

Przewody Grzejne
ELEKTRA

Reklamacje należy 
składać wraz z niniejszą 
Kartą Gwarancyjną oraz 
dowodem zakupu 
w miejscu sprzedaży 

MIEJSCE INSTALACJI 

WYPEŁNIA INSTALATOR

Adres

Kod pocztowy Miejscowość

Imię i nazwisko

Adres

Kod pocztowy

Numer uprawnień 
elektrycznych:

Tel. Fax

E-mail

Miejscowość
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MΩ

MΩ

MΩ

Data

Podpis instalatora

Pieczątka firmy

Rezystancja izolacji przewodu grzejnego 

po montażu izolacji 
(rury i rurociągi)

po ułożeniu przewodu 
grzejnego 
(pozostałe zastosowania)

po ułożeniu przewodu 
grzejnego, 
przed montażem izolacji 
(rury i rurociągi)

Uwaga: Rezystancja izolacji przewodu grzejnego zmierzona megaomomierzem o napięciu 
znamionowym 1000 V nie powinna być mniejsza od 50 MΩ. 
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1. Области применения
Нагревательные кабели ELEKTRA  SelfTec PRO с номинальной мощностью 

10, 20 и 33 Вт/м предназначены для 

1. Защиты от замерзания

водопроводов и резервуаров

спринклерных систем

жиро и маслопроводов

2. поддержания требуемой температуры жидкости в трубопроводе,

3. предотвращения скопления снега и льда в

желобах

водосточных трубах, на кромках кровли и ендовах  

ливневой канализации

Дополнительно нагревательный кабель ELEKTRA SelfTec PRO 33 Вт/м 

может использован для обогрева дренажа подъездных путей

Нагревательный кабель ELEKTRA SelfTec PRO TC предназначен для: 

1. защиты от замерзания трубопроводов центрального отопления 

и обеспечения их подогрева при отключении подачи тепла и перебоях 

в работе, 

2. защита от замерзания масло- и жиропроводов в случае, 

если существуют риски утечки вещества, 

3. обогрева дренажа подъездных путей при наличии остатков 

топлива и масел. 

®
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®

Конструкция нагревательного 
кабеля ELEKTRA SelfTec PRO

2. Принцип работы кабели
Саморегулирующийся кабель состоит из двух медных проводников, находя-

щихся в матрице из сшитого полимера с добавлением графита.

Сопротивление саморегулирующейся матрицы зависит от температуры 

окружающей среды. Чем ниже температура окружающей среды, тем меньше 

сопротивление, и следовательно, выше мощность нагревательного кабеля. 

Чем выше температура окружающей среды, тем выше сопротивление 

и меньше тепловыделение кабеля. 

С учетом описанной выше особенности саморегулирующегося кабеля, 

кабели могут пересекаться или соприкасаться, при этом не возникает риска 

перегрева кабеля и выхода его из строя. Другой особенностью саморегули-

рующегося кабеля является отсутствие ограничений по минимальной длине, 

что позволяет резать его на месте в процессе монтажа.

Впрочем, существуют ограничения по максимальной длине 

нагревательного кабеля, которые требуется соблюдать (см.Таблицу 2). 

Многопроволочные меднолуженые жилы 

Саморегулирующийся токопроводящий полимер 

Изоляция из модифицированного полиолефина 

Экран из алюминиевой фольги 

Экран из меднолуженой проволоки 

Устойчивая к ультрафиолету, не содержащая галогенов оболочка
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ELEKTRA SelfTec

ELEKTRA SelfTec

ELEKTRA SelfTec

®PRO 33
®PRO 20 
®PRO 10

oТемпература [ C]

Зависимость тепловыделения саморегулирующихся кабелей 

ELEKTRA SelfTec PRO от температуры окружающей среды ®

78

Преимущества саморегулирующихся кабелей: 

саморегулирующиеся кабели могут быть отрезаны по длине непо-

средственно на объекте (требуется соблюдать максимальные монтажные 

длины, приведенные в Таблице 2). Это позволяет вносить изменения 

в проект на стадии монтажа  

падение окружающей температуры вызывает автоматическое повышение 

тепловыделения кабеля (в отличие от резистивного кабеля, 

где тепловыделение неизменно)  

кабели могут пересекаться и соприкасаться без риска перегрева кабеля. 

•

,

•

,

•

Примечание:

При температуре окружающей среды выше 0°C, саморегулиру-

ющийся кабель не выключится, а продолжит работу в соответствии 

со значениями мощности, указанными на диаграмме ниже. 

®ELEKTRA SelfTec PRO
Руководство по установке саморегулирующихся кабелей
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3. Характеристики и технические 

особенности
Номинальная мощность нагревательных кабелей ELEKTRA SelfTec PRO 

10 Вт/м

20 Вт/м

33 Вт/м 

ELEKTRA SelfTec PRO TC - 30 Вт/м

Приведенные значения мощности нагревательных кабелей соответствуют 

мощности тепловыделения при температуре +10°C, т.к. мощность кабеля 

зависит от температуры окружающей среды.

Саморегулирующиеся кабели поставляются на катушках/барабанах, 

при этом концы кабеля закрыты колпачком, защищающим от проникновения 

влаги в кабель. Концы отрезанного кабеля, неподлежащего немедленной 

муфтовке, также должны быть изолированы от попадания влаги. 

При монтаже системы саморегулирующиеся кабели должны быть оконцованы 

и подключены к проводу питания с помощью, например, комплектов EC-PRO 

или ECM25-PRO (инструкции по подключению в упаковке). 

®

•

•

•

®•



®SelfTec PRO TC – нагревательный кабель с устойчивой к нефтяным продуктам оболочкой. 
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Таблица 1

®ELEKTRA SelfTec PRO
Руководство по установке саморегулирующихся кабелей

220/230 B ~ 50/60 Гц

~ 7 x 11 мм ~ 7 x 13 мм

-25°C

65°C

~ 6 x 13,5 мм

100°C

135°C
в выкл.состоянии

85°C
в выкл.состоянии

-30°C

Саморегулирующийся, экранированный, одностороннее подключение

-50°C

21,3 мм

Модифицированный полиолефин

3,5 D

Ультрафиолетостойкий,

не содержащий галогенов 

6 D

HFFR

XLEVA

Меднолуженые 
21,1 мм

Никелированная медь 

®SelfTec PRO
10 Вт/м

®SelfTec PRO TC
30 Вт/м

®SelfTec PRO
33 Вт/м

®SelfTec PRO
20 Вт/м

Напряжение питания

Внешний диаметр кабеля

Мин.температура установки

Макс.рабочая температура

Макс.допустимая температура

Тип нагревательного кабеля

Сечение жил

Изоляция

Внешняя оболочка

Мин.радиус изгиба кабеля

тип/удельная мощность

(при 10°C)
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Нагревательные кабели ELEKTRA SelfTec PRO:

Имеют сертификат EAC,

Имеют сертификаты IQNET,  PCBC в соответствии с системой ISO 9001,

Имеют маркировку CE.

®

•

•

•

Таблица 2

Защита (автоматический выключатель) тип C 

Макс.длина цепи [м]

-20°C 85 125 180 45 65 90 120 50 65 85 100 69 91 103 103

-15°C 100 145 190 50 75 105 125 55 70 90 105 73 94 103 103

0°C 115 170 205 60 90 120 135 60 75 95 110 80 100 106 106

– – – 40 55 70 85 40 55 70 90 – – – –

+10°C 130 205 - 80 110 135 - 70 80 110 120 96 109 109 109

10A 16A10A 16A 20A 32A 40A16A 20A 32A

-30°C -50°C

20A 16A 20A 32A 40A

®SelfTec PRO TC 30
30 Вт/м

®SelfTec PRO 33
33 Вт/м

®SelfTec PRO 20
20 Вт/м

®SelfTec PRO 10
10 Вт/м

Мин.
температура 

монтажа

Температура 
включения

0°C в талой 
воле
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Для саморегулирующихся кабелей рекомендуется использовать 

автоматические выключатели типа С. 

Поскольку пусковые токи значительно превосходят номинальные значения, 

максимальная длина кабеля должна всегда соответствовать значениям, 

указанным в Таблице 2. Значения приведены для минимальных температур 

окружающей среды. 

4. Общая информация

Защита трубопроводов от замерзания

При защите трубопроводов от замерзания или для поддержания техно-

логической температуры жидкости в трубопроводе необходимо определить 

теплопотери 1 метра трубы с учетом ее диаметра, которые необходимо 

компенсировать нагревательным кабелем. Теплопотери зависят от специ-

фических условий установки, в т.ч.

мин. температура окружающей среды  

толщина теплоизоляции

значение поддерживаемой температуры (для защиты 

от замерзания расчетное значение составляет +5°C)

•  ,

• ,

•

.

Примечание:

Все трубопроводы должны быть теплоизолированы. Монтаж 

нагревательных кабелей необходимо осуществлять после того, 

как проведены гидравлические испытания сети. 

®ELEKTRA SelfTec PRO
Руководство по установке саморегулирующихся кабелей



Таблица 3. Теплопотери

Диаметр трубы
Т
о
л
щ

и
н
а

 т
е
п
л

о
и
зо

л
я
ц
и
и

λ 
=

 0
,0

3
5

 В
/м

К
["]

[ ]мм
½ ¾ 1 1 1½ 2 3 4 5 6 8 10 12

15 20 25 32 40 50 65 80 100 150 200 250 300

10 20 7,3 9,0 10,6 12,8 15,3 18,4 23,1 27,8 34,0 49,6 65,1 80,7 96,2
30 11,0 13,4 15,8 19,2 23,0 27,7 34,7 41,7 51,1 74,4 97,7 121,0 144,3
40 14,7 17,9 21,1 25,6 30,6 36,9 46,3 55,6 68,1 99,2 130,3 161,3 192,4
50 18,3 22,4 26,4 32,0 38,3 46,1 57,9 69,5 85,1 124,0 162,8 201,7 240,5
60 22,0 26,9 31,7 38,4 45,9 55,3 69,4 83,5 102,1 148,8 195,4 242,0 288,6

20 20 4,8 5,7 6,5 7,7 9,0 10,6 12,9 15,3 18,4 26,3 34,0 41,8 49,6
30 7,2 8,5 9,7 11,5 13,4 15,8 19,4 23,0 27,7 39,4 51,1 62,7 74,4
40 9,6 11,3 13,0 15,3 17,9 21,1 25,9 30,6 36,9 52,5 68,1 83,7 99,2
50 11,9 14,1 16,2 19,1 22,4 26,4 32,4 38,3 46,1 65,7 85,1 104,6 124,0
60 14,3 17,0 19,5 23,0 26,9 31,7 38,8 45,9 55,3 78,8 102,1 125,5 148,8

30 20 3,9 4,5 5,1 5,9 6,8 7,9 9,5 11,1 13,2 18,4 23,7 28,9 34,0
30 5,8 6,7 7,6 8,8 10,2 11,8 14,2 16,6 19,8 27,7 35,5 43,3 51,1
40 7,7 9,0 10,1 11,8 13,5 15,7 19,0 22,2 26,4 36,9 47,3 57,7 68,1
50 9,6 11,2 12,7 14,7 16,9 19,7 23,7 27,7 33,0 46,1 59,2 72,1 85,1

40 20 3,4 3,9 4,3 5,0 5,7 6,5 7,7 9,0 10,6 14,5 18,4 22,4 26,3
30 5,0 5,8 6,5 7,4 8,5 9,7 11,6 13,4 15,8 21,8 27,7 33,5 39,4
40 6,7 7,7 8,7 9,9 11,3 13,0 15,5 17,9 21,1 29,0 36,9 44,7 52,5
50 8,4 9,6 10,8 12,4 14,1 16,2 19,3 22,4 26,4 36,3 46,1 55,9 65,7
60 10,1 11,6 13,0 14,9 17,0 19,5 23,2 26,9 31,7 43,6 55,3 67,1 78,8

50 20 3,0 3,5 3,9 4,4 5,0 5,7 6,7 7,7 9,0 12,2 15,3 18,4 21,6
30 4,6 5,2 5,8 6,6 7,4 8,5 10,0 11,5 13,4 18,2 23,0 27,7 32,4
40 6,1 6,9 7,7 8,8 9,9 11,3 13,3 15,3 17,9 24,3 30,6 36,9 43,2
50 7,6 8,7 9,6 11,0 12,4 14,1 16,7 19,1 22,4 30,4 38,3 46,1 53,9
60 9,1 10,4 11,6 13,1 14,9 17,0 20,0 23,0 26,9 36,5 45,9 55,3 64,7
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∆T – 

®

•

•

•

•

разница между температурой окружающей среды и требуемой 

температурой вещества (в т.ч. воды) в трубе. 

Для теплопотерь менее 10 Вт/м берите кабель 10 Вт/м. Для защиты от 

замерзания фланцев, клапанов, колен, соединений требуется добавить 

примерно 0,5 м нагревательного кабеля на каждый элемент. 

Защита водосточных систем от скопления 

снега и льда 

В системах антиобледенения кровель саморегулирующиеся кабели 

ELEKTRA SelfTec PRO 20 и 33 применяются для предотвращения:

скопления снега и льда на кровлях,

замерзания воды в желобах и водосточных трубах, 

образования подтеков на фасадах зданий,

образования сосулек.

Для обеспечения максимальной эффективности системы при расчете 

необходимо учитывать местные климатические условия (например, 

минимальную температуру окружающей среды, снеговые и ветровые 

нагрузки).  Рекомендуемые расчетные мощности приведены в Таблице 4: 

=

Теплопотери трубопровода
(по Таблице 3)

Мощность кабеля
(10, 20, 33 Вт/м)

x 

Длина 

нагревательного 

кабеля

Длина 

трубы

®ELEKTRA SelfTec PRO
Руководство по установке саморегулирующихся кабелей



Наружная 

температура > -5°C -5°C ÷ -20°C -20°C ÷ -30°C < -30°C

Желоба

Водосточные трубы

Кровельные лотки

Кромки кровли

Зоны примыкания 

кровли к стене 

соседних зданий 

20 20 – 40 40 – 60 B 60 B

20 20 – 40 20 – 40 40 
2 2 2 2200 200 – 250 250 – 300 350 
2 2 2 2~150 ~250 ~300 ~350 

2 2 2 2~250 ~300 ~350 ~500 

Вт/м Вт/м

Вт/м Вт/м Вт/м Вт/м

Вт/м Вт/м Вт/м Вт/м

Вт/м Вт/м Вт/м Вт/м

Вт/м Вт/м Вт/м Вт/м

85

Таблица 4

Мощности 
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Значения мощности, приведенные в Таблице, относятся к желобам 

Ø100-125 мм. Для желобов большего диаметра требуется применять 

мощность на 20 Вт/м выше. 

При наличии мансард, а также при использовании снегозадержания 

на кровле, которые могут вызвать дополнительное скопление снега, 

все значения мощностей рекомендуется увеличить примерно на 15%. 

Выбор мощности зависит от климатической зоны, в которой 

располагается здание. 

Для обогрева желобов и водостоков с шириной (диаметром) 150мм 

в климатической зоне с мягкими зимами требуется установить 

саморегулирующиеся кабели ELEKTRA SelfTec PRO 20 или 33 в одну 

нить. Для более широких водостоков (свыше 150мм) рекомендуется 

монтировать кабели ELEKTRA SelfTec PRO 20 или 33 в две нити.

В регионах с интенсивными снегопадами рекомендуется дополнительно 

обеспечивать обогрев кромок кровли шириной 500 мм. 

®

®

Примечание:

В случае, если сток воды с кровли обеспечивается из желоба 

в систему ливневой канализации, необходимо прогреть водосточную 

трубу и трубу ливневой канализации вплоть до точки промерзания, 

во избежание образования льда. 

®ELEKTRA SelfTec PRO
Руководство по установке саморегулирующихся кабелей



Установка кабеля в 2 нити в желобе, 

в 1 нить в водостоке

Установка кабеля в желобе/водостоке 

в 2 нити 

Установка кабеля в водостоке/желобе 

в одну нить

Примеры монтажа саморегулирующихся кабелей в желобах и водостоках

87
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5. Управление системой
Правильно подобранные термоконтроллеры обеспечивают эффективное 

и в то же время экономичное функционирование системы обогрева. 

Саморегулирующиеся кабели потребляют некоторое количество 

электроэнергии всегда, даже при температуре выше нуля, а использование 

термоконтроллера обеспечивает отключение нагревательного контура от 

питания и включение его в нужное время. 

5.1. Управление системой обогрева трубопровода 

При обогреве трубопроводов рекомендуется использовать термоконтроллеры 

с датчиками, устанавливаемыми на поверхности трубопроводов. 

Терморегуляторы, приведенные ниже, оптимальны для использования 

в системах обогрева трубопроводов: 

Термоконтроллер ELEKTRA UTR60-PRO 

предназначен для монтажа на трубе, 

рассчитан на нагрузку 16А, общая 

максимальна мощность подключаемых 

напрямую саморегулирующихся кабелей 

1200 Вт. Термостат укомплектован 

датчиком температуры трубы, работающим 

в диапазоне -40°C дo +120°C. 

Регулируемый гистерезис позволяет 

обеспечить точность измерений температуры. 

Примечание:

Ввиду высоких пусковых токов саморегулирующихся кабелей, 

подключение их к термоконтроллерам рекомендуется осуществлять 

через контактор. 

®ELEKTRA SelfTec PRO
Руководство по установке саморегулирующихся кабелей
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Термоконтроллер ELEKTRA ETV-1991 

для монтажа на DIN-рейку рассчитан 

на нагрузку 16А, рекомендуемая мощность 

подключаемых напрямую саморегулирующихся 

кабелей 1200 Вт. Термостат укомплектован 

датчиком температуры трубы.

Термоконтроллер ELEKTRA ETI-1552 

для монтажа на DIN-рейку рассчитан 

на нагрузку 10A, рекомендуемая мощность 

подключаемых напрямую саморегулирующихся 

кабелей 800 Вт. Термостат укомплектован 

датчиком температуры трубы, работающим 

в диапазоне -40°C дo +120°C.

Термоконтроллер ELEKTRA ETN-4 

предназначен для монтажа на DIN-рейку, 

рассчитан на нагрузку 16А, рекомендуемая 

мощность подключаемых напрямую 

саморегулирующихся кабелей 1200 Вт. 

Термостат может работать одновременно 

с двумя датчиками, при этом один 

из них выполняет функцию лимитирующего. 

Регулируемый гистерезис позволяет 

обеспечить точность измерений температуры. 

Термостат имеет выключатель (вкл/выкл).
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Терморегулятор ELEKTRA TDR 4022-PRO 

для монтажа на DIN-рейку в щит применяется 

для  комплексных систем отопления, 

снабжен 2 реле (по 8А). Рекомендуемая 

мощность подключаемых напрямую 

саморегулирующихся кабелей 600 Вт. 

Возможность установки двух уровней 

температуры и регулируемый гистерезис. 

C разъемом USB. Контроллер может 

взаимодействовать с системами управления 

зданиями (BMS) через протоколы ModBus или Televis, 

или аналоговым способом посредством реле.

5.2. Управление системой обогрева желобов, 

водостоков и кровли

Наиболее экономичным и эффективным способом управления системой 

антиобледенения является использование термоконтроллеров с двумя 

датчиками: температуры и влажности. Система обогрева включается 

только в том случае, когда зафиксированы снегопад, ледяной дождь 

или образование льда. 

В зависимости от размера системы и количества контролируемых зон 

можно использовать однозональные ELEKTRA  ETR2 или ЕTO2 с двумя 

датчиками температуры и влажности. 

Термоконтроллер ELEKTRA ETOR2 

для монтажа на DIN-рейку рассчитан 

на нагрузку 3x16A, обычно укомплектован 

одним датчиком температуры и одним 

датчиком влажности. 

Дополнительно может быть подключена 

®ELEKTRA SelfTec PRO
Руководство по установке саморегулирующихся кабелей
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Термоконтроллер ELEKTRA ETR2 

для монтажа на DIN-рейку рассчитан 

на нагрузку 16A, рекомендуемая мощность 

подключаемых напрямую саморегулирующихся 

кабелей  1200 Вт. Разработан для небольших 

систем обогрева, для одной зоны. 

Обычно укомплектован одним датчиком 

влажности и температуры. 

6. Материалы и инструменты

Требующиеся для монтажа кабеля на трубах 

• Саморегулирующийся кабель ELEKTRA SelfTec PRO 

• Соединительная коробка ELEKTRA KF 0404-PRO  

• Соединительный комплект ELEKTRA ECM25-PRO 

под ввод M25 в коробку

• Соединительный комплект ELEKTRA EC-PRO 

• Самоклеющаяся монтажная лента

• Самоклеющаяся алюминиевая лента толщиной 0,06 мм 

и шириной 50 мм

• Термоконтроллер

• Теплоизоляция для труб (не поставляется)

• Бокорезы

• Нож монтажный разделочный

• Инструмент для удаления изоляции кабеля

• Длинногубцы

• Отвертка

• Термофен

• Мегомметр

®
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Требующиеся для монтажа кабеля в желобах 

и водостоках

• Все материалы и инструменты, приведенные выше, 

за исключением самоклеющейся монтажной и алюминиевой ленты, 

а также еще потребуются: 

• Клипсы для водосточных желобов и труб или трос с ними 

• Крепежная лента для водосточных труб

• Монтажная лента для водосточных желобов

• Металлические скобы для кровли (медь или цинк-титан) 

• Самоклеющаяся металлическая монтажная лента

7. Установка 

Защита трубопроводов от замерзания

В зависимости от длины выбранного кабеля, он может быть смонтирован:

• в одну нить (вдоль трубы)

• витками, спирально

• в две или более нитей (вдоль трубы)

®ELEKTRA SelfTec PRO
Руководство по установке саморегулирующихся кабелей



o45 Нагревательный 

кабель

датчик температуры

шаг 

укладки

Кабель в одну нить Кабель в 2 нити

Монтаж нагревательного кабеля на трубе витками

Шаг укладки нагревательного кабеля 

рассчитывается по следующей 

формуле:

p =
π (D + d) LR

2L   – LP R
2

где:

D – диаметр трубы

d – диаметр кабеля 
L  – длина нагревательного кабеляP

L  – длина трубыR
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• Нагревательные кабели 

ELEKTRA  SelfTec PRO 

крепятся к поверхности 

трубы лентой 

из стековолокна 

через каждые 30 см. 

• Для пластиковых труб 

дополнительно 

рекомендуется проклеить 

кабель алюминиевым 

скотчем по всей длине. 

Это улучшит 

распределение тепла 

по поверхности трубы.

• Нагревательные кабели следует монтировать в нижней части трубы. 

Температурный датчик монтируется под теплоизоляцией, 

с противоположной стороны трубы (или на максимальном удалении) 

относительно кабеля. 

• Теплоизоляция устанавливается после монтажа кабеля и датчика 

температуры. 

®
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Монтаж саморегулирующегося кабеля на клапане
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Клипса для желоба

GH-2

Трос с клипсами 

для желоба

GSW-2
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Защита водостоков и желобов 

Перед установкой нагревательного кабеля необходимо замерить длины 

водостоков и желобов. Длина кабеля подбирается в соответствии 

с местными климатическими условиями по таблице 2. 

Желоба

Нагревательный кабель фиксируется в желобе клипсами (расстояние 

между ними не должно превышать 30 см). Также может быть использован 

трос с клипсами. 

®ELEKTRA SelfTec PRO
Руководство по установке саморегулирующихся кабелей



Крепление кабеля 

в желобе с помощью 

троса с клипсами 

Клипса для водостоков

DSC-2

Трос с клипсами 

для водостоков

DSW-2
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При монтаже кабеля в одну нить в водосточных трубах высотой меньше 

6 м дополнительный крепеж не требуется. 

При монтаже кабеля в две нити кабель разделяется клипсами для 

водостоков (расстояние между клипсами не должно превышать 40 см) 

или монтируется на тросе с клипсами для водосточных труб. 

Использование троса обязательно для труб высотой более 6 м. 



Переход кабеля 

из желоба в водосток 
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Необходимо защищать кабель 

от трения на месте стыка желоба 

и водостока специальным аксессуаром 

во избежание повреждения кабеля. 

Если слив из водосточной трубы попадает в ливневую канализацию, 

то требуется обеспечить обогрев  труб до глубины промерзания. 

®ELEKTRA SelfTec PRO
Руководство по установке саморегулирующихся кабелей
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Кромка кровли

В зависимости от материала кровли, нагревательный кабель может быть 

закреплен на кромке кровли c помощью медных или цинк-титановых 

креплений.

 

Если крыша покрыта листовым 

металлом, крепления кабеля 

могут быть: 

• приклеены к металлу,

• зафиксированы кровельными 

дюбелями с последующей 

герметизацией отверстий,

• подвешены на тросе.

Если крыша покрыта черепицей, 

крепления можно:

• зафиксировать на черепице,

RE-IH-1-CU RE-IH-1-ZNTI



100

Пластиковая 

монтажная лента

RT-IB-1-P

Самоклеющаяся алюмини-

евая монтажная лента

RT-L500-S-AL

• подвесить на тросе.  

Кровельные лотки

Нагревательные кабели могут быть закреплены в кровельных лотках 

с помощью пластиковой монтажной ленты или самоклеющейся 

алюминиевой монтажной ленты.

®ELEKTRA SelfTec PRO
Руководство по установке саморегулирующихся кабелей



Соединительная коробка 

выполнена из несодержащего 

галогенов термопласта. IP66
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8. Подключение питания и установка 
Подключение питания к нагревательному кабелю может быть 

осуществлено двумя способами: 

• посредством термоусадочной муфты, входящей в комплект 

ELEKTRA  EC-PRO,

• путем ввода кабеля в соединительную коробку ELEKTRA KF 0404-PRO 

и подключения с помощью комплекта ELEKTRA  ECM25-PRO.

Оба комплекта включают в себя аксессуары для оконцовки кабеля.

Примечание:

Помните, что для подключения кабеля питания (т.н. «холодного 

конца») необходимо оставлять запас нагревательного кабеля 

примерно 0,5м.

Примечание:

При обогреве трубопроводов соединительная муфта должна 

находиться под теплоизоляцией, на трубе. 



Комплект ELEKTRA ECM25-PRO 

для подключения к соединительной 

коробке, с вводом М25

Комплект термоусадочных муфт 

ELEKTRA EC-PRO 

Аксессуары для монтажа в ассортименте ELEKTRA:
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Проход нагревательного кабеля и датчика температуры рекомендуется 

осуществлять с помощью уплотнительного прохода через теплоизоляцию 

EK-PRO во избежание механических повреждений.

®ELEKTRA SelfTec PRO
Руководство по установке саморегулирующихся кабелей

BT-PRO опорный кронштейн 

для термоконтроллера 

UTR 60-PRO 

BKF-PRO опорный кронштейн 

для монтажной коробки 

KF 0404-PRO 

CL-PRO Самоклеющаяся 

предупредительная табличка

EK-PRO уплотнительный проход 

через теплоизоляцию для 

саморегулирующихся кабелей
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9. Система питания
• Каждая система питания нагревательного кабеля должна быть 

оборудована устройством защитного отключения с током отсечки 30мА. 

Одно УЗО может защищать питающий контур длиной не более 500 м. 

• Для защиты системы от короткого замыкания требуется использовать 

автоматические выключатели типа С. 

• Рекомендуется использовать контакторы для систем с большими 

нагрузками. Это защитит термоконтроллеры и продлит срок их службы. 

Примечание:

В случае плановой задержки подключения греющего кабеля к электри-

ческой установке, защитите нагревательный кабель или силовой кабель 

от попадания влаги (например, с помощью защитного или термоусажи-

ваемого колпачка).
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Для систем обогрева:

• трубопроводов или стальных резевуаров,

• в том числе оборудованных металлическим кожухом 

необходимо обеспечить измерение сопротивления между:

• трубопроводом, резервуаром, металлическим кожухом и

• заземляющим проводником (PE) /экраном нагревательного кабеля 

для проверки отсутствия повреждений контуров заземления.

®ELEKTRA SelfTec PRO
Руководство по установке саморегулирующихся кабелей

10. Проверка системы
После установки нагревательного кабеля и теплоизоляции, необходимо 

произвести измерения сопротивления изоляции кабеля и осуществить запуск 

нагревательных кабелей для проверки безопасности и корректность работы 

системы. 

Проверка изоляции нагревательного 

кабеля осуществляется 

с использованием мегомметра 

под напряжением 1000 В. 

Показания должны быть 

не менее 50 . 

Внесите измерения 

в гарантийный 

талон.

MΩ
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11. Гарантийный талон
Компания ELEKTRA  предоставляет 5-летнюю гарантию (с момента 

приобретения) для нагревательных кабелей ELEKTRA  SelfTec PRO.

Условия гарантии

1) Для признания гарантии необходимо: 

a) исполнение установки нагревательной системы в соответствии 

с настоящей инструкцией по монтажу

b) подтверждение факта, что монтаж был осуществлен 

авторизованными электриками

c) заполненный Гарантийный талон

d) подтверждение покупки нагревательного кабеля.

2) Гарантия недействительна в случае попытки ремонта 

неуполномоченными фирмой ELEKTRA лицами. 

3) Гарантия не охватывает повреждений, вызванных: 

a) Механическими повреждениями 

b) Неправильным питанием

c) Отсутствием устройств защиты от свертоков 

и дифференциальных устройств

d) Возможным несоответствием местных требований 

к электроустановкам требованиям данной инструкции.

4) Ответственность ELEKTRA ограничена исключительно расходами 

на ремонт нагревательногого кабеля или замену нагревательного кабеля. 

Решение о форме исполнения гарантийных обязательств принимается 

ELEKTRA или авторизованным сервис-центром. 

 

®

Примечание:

Претензии по гарантии принимаются при наличии корректно 

заполненного Гарантийного талона в месте приобретения продукции 

или офисах ELEKTRA.



Гарантийный талон
Гарантийный талон должен сохраняться клиентом на протяжении 

всего гарантийного срока (5 лет). Началом гарантийного срока 

является дата приобретения продукции.

Адрес
Гарантийный талон 

должен иметь отметки 
компании, в которой 

был приобретен товар

ЗАПОЛНЯЕТСЯ МОНТАЖНИКОМ

ФИО

Индекс

Удостоверение
Номер 

Факс

E-mail

Индекс

Телефон:

Адрес

МЕСТО УСТАНОВКИ

Нагревательные 
Кабеля ELEKTRA
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Город

Город



Примечание: сопротивление изоляции нагревательного кабеля, замеряемое 

мегаомметром при подаче напряжения 1000 В, не должно быть ниже 50 MΩ. 

Дата

Подпись монтажника

Печать монтажной 
организации

Показания измерений сопротивления кабеля
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MΩ

MΩ

MΩ

После установки кабеля, 
до установки теплоизоляции 
(трубы и трубопроводы)

После установки 
теплоизоляции
(трубы и трубопроводы)

После укладки 
нагревательного кабеля
(иные применения)
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